

HÍRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este
8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-ter 1.
Égyes szám: hétköznap 2 l.
Vasárnap 4 l.

Felelős szerkesztő, és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

A háboru farsangja

Halottak és sebesültek révén jó néhány százezer magyar család van nehéz gyászban, ki meri ezt a gyászt farsangi nyertéssel megzavarni? Dühös ellenség vájta bele magát északra a szent magyar földre, ott a Kárpátok alján fegyveres testvéreink retentő tusakodásától reng és vérescsuszósra ázik a talaj, ki meri ugyanezt a földet egy napi járással lejjebb táncdobogással megszentelteleníteni? Virágyökerek lent a földben, milliónyi vetőmagvacskák hombarban, padláson, merev és szomorú fák erdön és mezőn mind-mind megrettenve, hangtalan csendben várják, hogy szabad lesz-e nekik pár hónap múlva nőni, rügybe pezsdülni, virágot nyitni, kenyert, gyümölcsöt nevelni, vagy lompos ellenség tapossa-e végig a magyar föld komoly arcúlatát, — akar-e valaki ebben a várakozó csendben, ebben az aggódó reménykedésben farsangot kurjongatni, viháncolni, bolondját járni?

Nem farsang kell most, hanem fegyelmesség. Nekünk nincs és nem lehet mulatságra való pénzünk, nincs eldorézolni való borunk, nincs mérték nélkül elkaréjozni való kenyereink. S ha nekéd, testvérem, van fölösleged, a mitől meg akarsz szabadulni, nem kell farsangolnod, nyujtsd csak ki kezedet valamerre, mindegy, akármerre s bizonyosan megérintesz valakit, a kinék fölöslepedre, borodra, kenyeredre igen nagy szüksége van. Mert január, február és március kegyetlen és üres hónapok még békeidőben is, most meg félelmi világraszóló erőfeszítések után úgy vagyunk, hogy minden egészenyeres

embertől kartávolságra már kenyeretlen özvegyek, árva, betegek és szegények vannak. A háboru a magyar nép lelkét templommá szentelte; a

templomban lehet sirni és sóhajtozni, gyászolni, könyörögni, lehet erős és bizalommal imádkozni, de tán colni és mulatni nem szabad.

A világháboru.

Az oroszok

már egyszer megjárták Kelet Poroszországban, keserű emlékek fűzik őket a Mazuri tavakhoz, de hát úgy látszik, nem akarnak a maguk kárán okulni, megint bemerészkedtek az oroszlan barlangjába. A háboru kezdete óta különös előszeretettel keresték fel és pusztították Poroszország keleti részeit. Most újból Gumbinnen körül próbálkoztunk, de a németekben, ugyancsak embertükre találtak, s a német ágyuk alaposan beleszóltak a küzdelembe; az oroszoknak ezer emberbe került ez a kísérlet, a vége pedig visszavonulás lett. — A lengyelországi harctéren semmi jelentősebb esemény nem történt. Féléve tart ez a rettenetes világháboru, de egyetlenegy föld sem szenvedett annyit, mint Lengyelország. Ugyszólván sivataggá lett ez a szegény, orosz rabigába görnyedt, önállóságától megfosztott ország. Vannak - vidékei, hol majdnem minden falu elpusztult. Templomok, lakóházak, más egyéb épületek romban hevernek; téli vetéseknek hire-hamva sincs; embert napi járóföldre is alig láthatni, s akik otthon maradtak, pincékben, földalatti odukbán, üregekben laknak, s mindennek nyomában jár az éhség, a nyomor, a szenvedés, fertőző betegségeknek egész raja... Szegény Lengyelország, de réad nehezédet az a büntető kéz, de megszenvedtél régl büneidert! — A kárpáti harcok a régi mederben folynak, ha ugyan a téli időjárás, az erős havazás nem akadályozza a harcoló feleket. A legfrissebb híradások szerint az Ung völgyében Vezér-szállásnál kíséreltek meg az oroszok újabb támadást a magyar harcval ellen, de kísér-

letük vérbe fulladt. Az utolsó két nap alatt a kárpáti harcokban a miénk 1050 oroszot ejtettek foglyul.

A nyugati harctéren

ismét, véres harcokról számol be a német nagyvezérkar. A harcvalon egyes részein csak kisebb jelentőségű csatapaták folytak, annál véresebb és elkeserettebb a küzdelem az Argoneokban, felső-Elszászban. A támadó fél ezúttal a francia volt, eredményt felmutatni azonban nem tudott; bármily heves volt is a támadás, a németek ércfalán, a kitűnő német ágyuk tüzén megtörött a francia vakmerőség. Drága volt az ára ennek a támadásnak; a francia hadsereg javakatonáiból, az alpesi vadászokból négyszáz maradt a csatáéren, s több százat fogtak el közülük a németek. — Nem először bukkán fel a hír a lapokban, hogy Anglia nagy csapatokat szállított és szállít Franciaországba; állítólag százezer emberről van szó. Hát mi elhiszszük, hanem azok a szegény elbolyodított franciák akkor miéért átkozzák, szídják folyton Angliát, hogy csak kizsarolja a franciákat, de mikor kötelességét kellene teljesítenie, akkor szépen félreáll. — Az újságokban azt is olvashatjuk napról-napra, hogy Franciaországnak milyen erős légi flottája van s aztán közvetlen olvashatjuk a következő hírt, hogy: Dünkirchen és környéke fölött több német repülőgép jelent meg és körülbelül 80 bombával óriási pusztítást vitt véghez. — Nagyon szép repülőgépei lehetnek Franciaországnak, de hát talán csak parádéknak tartják az egészet, mellyel úgy néha-napján el is lehet dicsekedni.

A HINDENBURG-BAKÁK szépen köszönik a kórhászt mr. a szalonna

Székesfehérvár közönsége meleg szeretettel emlékezett meg kará, csonykor vitéz hőseiről, így a 69 es Hindenburg-bakáról is. Ez a szeretet és gondoskodás aztán kolbász, szalonna s egyéb jó ennivalók képében el is jutott a harctérre, ami természetesen nagy örömet okozott a derék legények között. Ez a kedves megemlékezés, ez a kis „hazai” hihetőleg nagyon jókedvre hangolhatta a mi kitűző vitézünket, aminek minden bizónnyal az oroszok itták meg a levét. Mint jó magyar fiukhoz illik, azt a sok jó mindenfélét most hálaán megköszönik Székesfehérvár közönségének és hogy a köszönetnek néminemű formája is legyen, hát rigmusokba öntötték a köszönetüket. Mikor a ember végigolvassa ezeket a pattogó strófákat, maga elé képzei a jöképű magyar fiukat, amint előveszik bicskájukat és jól kanyarítanak a harctéri szalonnából, aztán jóüzüen elbeszélgetnek, ha ugyan az a fránya muszka meg nem zavarja az élvezetüket; megemlékeznek mirőlünk is, hálásan, szeretettel, no meg aztán a muszka is csak szóba kerül, kiről bizony elmondják a maguk mondókáját amugy Isten igazában. Sok mindenféle szép van ezekben a harctéri rigmusokban, de hát legjobb, ha mindenki maga olvassa el azokat. A város polgármesteréhez intézett kedves sorokat a következőkben adjuk.

Nagyságos Uram!

Székesfehérvár város ajándékát megkaptuk, melyért az ezred nevében hálás köszönetet mondunk. Örömmel fogyasztottuk el a kolbászt, mert ez a háboruban a bakáknak újsgja. A szalonná is megéltük kitűnő étvágygal, szépen, tábori tűz mellett, pirított kenyérel. Gyűjtöttünk is erőt a nagy csatára, hogy ne hozunk szegényt szép büszke hazánkra. Útjuk is a muszkát egyre-másra, hogy ne fájjon a foga szép magyar ha

SÖVEGJARTO vaszonruhaza, Baratok épülete.

Nagy választék

fehér és színes zsinór barchetből szőnyeg, takaró, paplan, kanavászon, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabott árak mellett.

vánné fánk, szalonna, Seregély József pogácsa, Csavajda Jánosné (Pákozdi) 1 drb. kenyér, Károly János cz. püspök (minden kedden) sült hús, kalács, tea, Heumann József cukor.

Fekete kávé: Balogh Lászlóné, Szekeres Istvánné, Raucher Béláné, öz. Falvay Istvánné, Vertessy Matild, Vinczay Józsefné, Sólomay Lajosné, öz. Balogh Istvánné, Czizel Kálmánné, Töröki Andrásné, Salamon Györgyné, Link Jánosné, Mirkva Jánosné, Szolbisz Jánosné, öz. Markgruber Mihályné, Hübscher Jakabné, Wohl Ignácné, Nagy Mihályné, Szlatinyi Lajosné, Pezestegiek, Kutasiék, Vámosi Mariska, Töröky Jánosné, Kovács Abelné, Kubovits Mártonné, Noguła Istvánné, Gyurkovits Józsefné, Vinc Ignác, Bgyes Józsefné, Fejes Bertalané, és Molnár Józsefné.

Cigaretták: Sági Lajos főkapitány 800 drb. Dr. Kneifel Ferenc, 300 drb. Tömörny Mady 100 drb.

Pénzküldeményt: Szűts Róbert 2.95 K. A 69 es laktanyai kórház sebesülteit 11.80 K. Noll Ferencné (Szabadságtan) 10 K.

Egyéb ajándékok: Hadseregélyi Bizottság 6 drb. kabát, 4 drb. bot, Hajas László 2 mantó.

HIREK.

Napló.

Uri szegények

is vannak a világon, hiszen ezt mindenki tudja és azt is tudja, hogy ha fájdalmas a szegénység, akkor ott a legfájdalmasabb, hol azt megmutatni nem illik. Uri embernek pedig szegénységét megmutatnia nem illik és saj annak, aki kimerészkedik a díszes paraván mögül és panaszkodva könyörögni próbál. Ez már így van. Ezen a háború sem segít, sőt talán a háború előtt a tiszta realitások kiálló körében még inkább elnézők voltak a társaságok. Ma a háborús nyomor az elsőség és a többi szűkölködő csak hallgasson.

Mihtha hallanók: hiszen mi is a háború miatt szenvedünk, hiszen ezért szűnt meg a hitel, ezért van a nagy drágaság, ezért nincsen mellékjövedelem. S igazuk van, de mégis csak szegény marad ezentúl is uriembernek szegény embernek lenni.

Pesten külön egyesület van, mely uri szegényeket keres, kutat és felfedezve őket, ahonak alá nyul. Sok erkölcselenség elejét veszi így az egyesület — különösen Pesten — és sok hideg szóbát melegít meg, sok könyvet töröl le, sok betegét gyógyít, ki orvos, híján volt.

Ki meri kétségbevenni, hogy Székesfehérvárt nincsen uri szegény? Aki nem ismeri az életet, az mondhatja csak ilyet. Sajnos majdnem toladodik a toll hegyére, hogy igazi szegény Fehérvárt csakis uriszegény. Mert a köznépi számára ott van most a különféle jótékonykodó intézmény, ott van a katonakonyha, mely literszám osztogat élelmet a hadbavonultak családjainak. De ki is törődik az uri szegényekkel?

És ha törődnek, hogyan tenőnk? Hiába hirdetőnk ki, hogy jelentkezzenek, nem érnénk célt, hisz őket az illem, a buta — oh de buta — illem fogva tartja. Hát hogyan segítsük őket?

Csak egy módja volna: lehető-

vé kellene tenni, hogy az uri szegények Pestről, egy semleges központból nyerjenek istápolást, odafordulnának, hol csak körülme-nyeikre kíváncsiak és nem szemé-lyükre is.

Hol maradna az ellenőrzés? Azt is meg lehetne központilag oldani, az illetők hovatartozása szerint. Hiszen pl. a pénzügyez-teknek már évtizedes kipróbált módszertük van az illemes érdek-lődésre, ehhez hasonlóan kellene eljárni.

De durván odakiáltani a nyom-örgőknak, hogy méltán szenved-nek, ha szólni nem mernek, ha könyörögni szégyenlenek itt hely-ben is, ez a legnagyobb szívtel-enség volna, nagyobb mint amilyent valaha elkövettek.

Szent Vince-egylet? Hát miért nincs? És helyi jelleggel, helyi körülmények között ez megtenné dolgát? Nem hiszem. Ez is csak fővárosban jó.

Do.

— **Kitüntetés.** Szirkovics Sán-dor 69. gyalogezredbeli közvi-tézt, ki a háború kezdete óta az északi harctéren küzd, bátor magatartásáért a másodosztályú vitézségi éremmel tüntették ki.

— **Háborús nász.** Ma délelőtt tartotta a székesegyházban felső-büki Nagy Miklós, a Kassa-Oder-bergi vasutársaság hivatalnokja, a 17-ik hónap gyalogezred tar-talékos hadapródja esküvőjét Schmyr Jolánna Budapestről. Tanuk voltak két menetszázad-beli tisztjára: **Mészáros** Lajos tartalékos hadnagy, százapar-rancsnok és **Szabó** István tar-talékos hadapród, szápadtisz. A fiatal férj a legközelebbi napo-kban indul a harctérre.

— **Előjáróválasztás.** Erd község hétón tartotta az előjáróság valasz-tását, amelynek eredménye a követ-kező: **Bíró:** Kokits Pál, pénztárnok; **Ilkics** Márton, másodbíró; **Engler** Máttyás, községjz; **Kovács** Antal. Kokits Pál bírót már másodizben vá-lasztották meg egyhangulag. Intelli-gens, jó módorával, a község ügyei-nek lelkiismeretes vezetésével igaz-an rátermett a vármegye ezen elő-kező községe bírói tisztségére.

— **A nem magyar állampolgárok figyelmébe.** A m. kir. minisztere-nök f. hó 20-án kelt utlevelekre vonatkozó rendelete folytán a mo-narchia területén tartózkodó idegen állampolgárok, tekintet nélkül arra, hogy már hosszabb ideje tartózkod-nak a monarchiában tartoznak magukriak igazolványt besze-rezni. Városunkban Simon Sándor tb. rendőrfőkapitánynál, tartoznak jelentkezni, hogy az igazolvány-nyal esleges tévedéseknek és kel-lemetlenségeknek már előre is utját állják.

— **A város népesedése.** A 1914 évben született 1064. Ebből törvé-nyes fiu 499, nő 502. Házasságon kívüli fiu 31, nő 32. Ikerpár 15. Halvaszületett 43. Házasságra lépett 291 pár. Meghalt 760. Ezek közt fiu 384, nő 376. Ebből 7 éven al-va volt törvényes fiu 92, nő 101. Há-zasságon kívüli fiu 7, nő 5. A kór-házaknak 222 halottja közül 115 volt idegen. A születések a halál-ozásokat 304-el mutták felül, de ha a 115 idegen halottat nem számít-juk, egy a népeség szaporodása születések után 419 lesz.

— **Háborús előadás.** A Múze-umegyesület szerdai előadásán az északi harctérnek egyes jele-neteit is bemutatják. A vetített képek a harctéren felvett eredeti felvételek és számszerint 40 ilyen képet fognak bemutatni. A legérdekesebbek a követke-zők: A kraszniki, a zamocsei, a leMBERGI, a tannenBERGI, az uszoki csaták. Továbbá Przemysl ostroma, Ittközet a Mazuri tavaknál, az oroszok Isterburg-ban, csata Ravaruskánál. Ezen-kivül több arcképet, háborús je-lenetet és egyéb mozzanatot ábr-ázolnak a képek. Az előadást Vértés József tanár tartja, a ve-títő gépet pedig Horváth István tanár vezeti. Az előadást a fő gimnázium dísztermében tartják; kezdete 6 órakor lesz.

— **Cigányerkölcs.** Ma reggel a József es Rákóczy utcák sarkán álló rendőrszem figyelmet felhív-ták egy cigányasszonyra, ki nagy batyuvál a hátán közeledett. A ren-dő-r a cigányasszonyt rögtön megál-lította, batyuját átvizsgálta, de semmi gyanusat sem talált nála. Széles csipője azonban gyanút keltett s egy félreeső helyen a rendő-r alapos mo-tozásnak vetette alá. Nem is hiába. A szoknyája alatt 2 döglött tyutot csipőjére akasztva és egy zacskóban 5 élő tyukot talált. Annak módja és rendje szerint bekerült Simon Sándor rendőrfőkapitány elé, aki vállaltára fogta a tyukokért. „A ket szemem világa] folyón-ki, „itt sütyedjek el“ stb. ci-gánytrókatok szórva magára, es-küldözött égre földre, hogy ő a tyukokat nem lopta, hanem beszü-letes módon szerezte a határban egy 19 éves legénytől szolgálata fejében. A főkapitány azonban nem áll fel a mesének s fogva tartotta az „erkölcsös“ cigányasszonyt.

— **A harcban elesettek árváirát.** Megemlékeztünk arról a nemes cse-lekedetről, amelyet Lovasbereny község tett az elesettek árváinak érdekében. A község erejéhez ké-pezt igazán fejedelemi összeget sz-a-vazott meg erre a leghazafiasabb célra. Most még többet tesz. A jobb-módu pógárok elhatározták, hogy magukhoz fogadjanak egy-egy árva-t. Főnevelik, gondozni fogják. Atyák le-znek a hazáért hősi halált halt atya helyett. Szóval örökbefogadják az árvákat. S mindez a község jegyzőjének Marton Györgynek kö-zösznhető. Ő volt a kezdeményező annak a nagy összegnek, amelyet megszavaztak, az ő érdeme, hogy a gazdák örökbe fogadják az ár-vákat. Marton György jegyző igaz-zán atya községének; a lovasbe-rényiek nem győzik eléggé magasz-talni határtalan jóságáért.

— **Telefonon kaptuk a hírt,** hogy a Várkörút háztulajdonosainak java-része már alig várja, hogy befizethet-se a vízvezetéki kapcsolási díját, de nem mozdulhat ki küszöbéről, nem léphet ki házából, mert feneketlen sár izolálja el a várostól. Kérnek minket, járjunk közbe, a városnál küldésnek nekik reptülőgépeket, Zeppelineket vagy automoilokot, mert ők igazán már nagyon be szert-nék fizetni az a bekapcsolási díjat, de hát a jelzett akadályok miatt nem tudnak bejönni. Hát hol is van az a Várkörút, honnan a hír jó? A külteleken? Dehogy? A kereskedelmi iskolától a Buclai-utig, ott van az a feneketlen sár. Értjük, hogy nincsen pénz az asz-falra, értjük, hogy Zeppelint sem ren-delhet a város, de hát két szál deszk-át csak lefektethetnek járdának, vagy egy-két kocsi koksztot, vagy

salakot csak hordhatna oda; ezt már csak megtehetné, mert murvával hiába kísérleteznek, abból megint csak sár lesz. Vagy megvárja a tanács míg tényleg beteljesül az a sok jókívánat, míg naponta özön-ővel küldenek neki onnan az ottla-kók és az arrajárók?!

— **Tyukoltválas.** Megirtuk, hogy a napokban egyik éjjel Goldstein Ferenc Palotai-utca 22 szám alatti lakos, kereskedő tyukterecét ismeretlen tettes megdözsölte. Ma reggel megkerülték a tyukok a Király-kut-utca 21 számú ház udvarának egy eldugott helyén döglött álla-póban. Ugyvátszik, a lopás boszu műve volt.

— **A Vörös Főihold javára** a pesti Vörösföldhöz ügyeit felkardó egyesület Székesfehérvárt török elő-adási rendez legközelebb. Egy fő-városi felolvasó, egy helybeli előkelő felolvasó és egy-két zenészmű szok-tott lenni ilyen előadás programja.

— **Áldozatkész dőli vasuti mun-kások.** Szép lélekre vall és igazán dicsőretéremelőt tett, az amit a Déli Vasut helyi munkásainak egy jó része elhatározott. Ez a csoport fá-radságos keresmenyének 2 százalé-ka adja hadbavonult munkástér-sai családjainak segélyezésére. Meg-érdemelnék az illetők, hogy nevüket is megismerje a nagy nyilvánosság, mert ez az áldozatkészesség olyan emberektől ered, kik maguk is rá-szorulnak két kezük munkájával szerzett keresmenyükre, de egy-zersmind megható jele ez a csele-kezet az együttérzésnek, a jószívű-ségnek, mely munkástársát nevesek akkor becsüli meg, mikor az gon-doskodhatik családjáról, de akkor sem hagyja el, mikor nyomortság, baj, veszedelem köszönt a kényér-keresőt nélkülöző munkáscsaládba.

— **A Vöröskereszt egylet kimitatasa** az 1915. január 1-től január 21-ig beérkezett adományokról. Újví üdvözlések megváltása: Ke-reskedelmi Társulat 521 K, 20 fillér, Keresztés Zsigmond 20 K, Karl Ist-ván 20 K, Karl Istvánné 20 K, Havranek Ferenc 10 K, Fanta Gé-záné 10 K, Öz. Karl Józsefné 10 Fizeseti hányadok: Főreáliskolai tanárok 48 K. 21 fillér, Megyei közigazgatási tisztviselők 46 K. 89 fillér, Megyei árvaszék 42 K. 39 fillér, Főbírói hivatal tisztikara 18 K. 63 fillér. Koszoru megváltások: Érsekújvári takarékpénztár igazga-tósága és tisztikara 100 K, Vogl Sándor 50 K, Langraf C. alkalmá-zottjai 30 K, Egyéb adományok: Bernstein László 100 K, Dr. Lu-kács Gyuláné 10 K, Dr. Eisenbarth

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO

színház

1. Az osztrák kék Adrián, (természet után.)
2. A találka, (vigjáték.)
3. **Budka gyémántja.**
4. (Dráma 2 felvonásban.)
- 5.—6.—7.
8. **A becsület mezején.**
Egy német hős tragédiája,
3 felvonásban.
9. Mozdonyképszemle az északi és déli harctérről, 7. szám.
9. Gyula hasonmása, (humoros.)

Károlyné 10 K, Kovács Lajosné Sárkeresztes 2 K. — Az adományokért ez uton mond hálás köszönetet az elnökség.

— Rövíd hírek.

Fejérmegyei jegyzői nyugdíj választmánya f. hó 23-án délelőtt fél 10 órakor tarja üléstét.

Halálozás. Lencsés István városi főcsozás és lövésrendező március 62 éves korában a Szt. György kórházban elhunyt.

Szemle. A városházán a hivatalos helyiségek beosztása ügyében f. hó 29-én délutáni helyszíni szemle fog tartatni.

Adomány a katonáknak. Keresztes Zsófia 3 drb. nyulbort adott lapunk útján a hadsegélyzőnek. Szalczgruber Károly a sebesült katonáknak szerkesztőségünkbe 300 drb. cigarettát küldött.

— *Színházi cukorkák nagy választékban, szaloncukor, tea sütemények. Naponta friss vadak, piteken batatoni süllő. Gebauer Testvéreknél Kossuth-utca 9. Telefon 340.*

Felkérjük vadeki előfizetőinket, hogy az előfizetést minél előbb megújítani sziveskedjenek, mert a sulyos háborús viszonyok miatt csakis pontos előfizetőknél küldhetünk lapot.

FIUMEI KÁVÉBEHOZATAL

SZÉKESFEHÉRVÁR
:: (BARÁTKOK ÉPÜLETE) ::

Pörkölt kávékeverékei utolérhetőnek! Saját villamos kávéágypörköldé! Telefon 250.

— *Köhögés és rekedtség ellen a legjobbnak bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált mellipasztila. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható Szűts Robert „Magyar Korona” győgszertárban Székesfehérvár Városházán.*

— *Helybeli előfizetőinket kérjük, hogy a lapkihordónál levő előfizetési nyugtát minél előbb kiváltani sziveskedjenek, mert mostani sulyos anyagi viszonyok között csak azoknak küldhetünk lapot, akik az előfizetési kötelezettségnek eleget tettek.*

TERMÉNYEKNEK

eladását vagy beszerzését a Monarchia bármily részében sikerrel közvetít.

Temesvár. Postafiók 41.

Címet tessék kivágni és eltenni!

SZÍNHÁZ.

Öfensége Károly Ferenc József trónörökös az Apollón. A mai nagyszabású műsor külön szenzációja a mozgókép-szemle, mely erdelti harctéri felvételeken kívül még a trónörökös és Frigyes főherceg hadfőparancsnokot mutatja be, amint egy galiciai hegyeségen utaznak át. A műsornak még két slágerja van. A becsület mezején egy német hős tragédiája 3 felvonásos és a Buddha gyémántja 2 felvonásos dráma. Azonkívül több kitűző vig-játék egészíti ki a műsört.

Levellesiáda.

Tekintetes Szerkesztő Úr.
Nagyrabecsült lapjának évtizedek óta hűséges olvasója vagyok, bátor-kodom most azon kérséssel fordulni a tekintetes Szerkesztő Úrhoz, hogy alábbi levelémnek helytadni kegyeskedjék. Lelkesedéssel olvastam a Fejérmegyei Naplóból, hogy a mi fáradszathatlan Széchenyi Viktorné grófnőnk kedves leányai és barátai megalapították a gyermekek „Pro Patria” egyesületét a sebesült katonák nagy öröme. A minnap aztán a Fejérmegyei Naplóból olvastam, hogy a Hadsegélyző Bizottság is alakít egy hasonló egyesületet, az Ifjak Hadsegélyző Bizottságát. Már most tekintetes Szerkesztő Úr szeretnék egy kis felvilágosítást kérni. Ha már egyszer ezek a lelkes kis grófnők és barátai megkezdtek a gyermekvilág toborozását, s amint hallom, nagyon szép sikerrel, miért csinálnak egy másik egyesületfélét is, amely szintén a gyermekregeire apellál s ha nem tevédek ugyanolyan célból? En a kettő között ellentétet látok, s szerin'em természetesen azé a létjogosultság, amely előbb alakult s ez a „Pro Patria.” Kiváló tisztelettel

Egy többgyermekes mama.

A levélíró természetesen feleletet vár. Hát adunk. De bizonyára nem fogja kielégíteni. Miután az ifjak hadsegélyző bizottságának programját nem ismerjük, nem mondhatunk ítéletet. Ez valószínűleg más célt akar szolgálni, mert onélkül nem is értenők a megalkulását akkor, amikor a „Pro Patria” alig pár hetes múltja után olyan nagyszertű eredményekre tekinthet vissza.

A kyburgi kísértet.

Kegény a német lovagkor

TITKOS VÉRTÖRVÉNYSZEKEINEK

korából.

A Fejérmegyei Napló számára Dörle A. nyoman írta Diabolo.

(120)

Az átkozottak!

— A fiam! A fiam! Vége mindennek! Vége! Gyere Ferkó, vagy maradj itt, nem bánom, én meg akarok halni, vele! Vele... vele...!

A lovag futott lefelé a hegyről, már amennyire nehéz vértete engedte és akit Ferkónak szólított, utána ment.

Nyirkos, sikamlós lépcsőfokon haladt lefelé Kelemen a börtönör, a walderni grófnő és Ilona a wevelsburgi várkisasszony. Még a magasraemelt fákyla tüze mellett is alig láttak valamit. A nők reszkettek félelmükben, a sírban sem lehet borzalmasabb, mint itt e halotti csendben, mélyen a föld alatt, messze minden élettől; még a harcizaj sem hatolt ideig. Alacsony és szűk folyosókon mentek végig, majd ismét néhány lépcsőn meg alább.

— Mindjárt ott leszünk, — mondá Kelemen és valóban most zár nyirkogott és ropogva kattogva nyíltok ki egy nehéz vasajtó. Sötét boltozatos pince, mely a közepén áttörhetetlen vasráccsal 2 részre van választva.

— Ott a másikban van a szerencsétlen, — mutatta Kelemen, de alighogy kimondta szavait: Nagy Isten! Elvesztünk!

— Istenem! Árus! — kiáltotta a két nő és ijedtükben megtántorodtak.

Egyik ajtó a másik után nyílt,

csikorogva fordult meg rozsdás sarkaiban és közelgő katonák győzelmű zaja töltötte be a katakombákat.

— Mi lesz velünk? Sopánkodott a börtönör és a hölgyeknek húzódoott.

— Győztünk! Győztünk! Hol van atyám? Atyám! Atyám! Fiad van itt, a walderni gróf! A fiad, kiról azt hitted, hogy nem...! Atyám, hol vagy?

— Itt! Itt, vagyok fiam! Dehát lehetséges? Hegyeg te az én fiam, az én Kunóm?

Atya és fia egymás karjában élt öntudatlan boldog perceket s mögöttük remegett állott egy ősz lo-vag, mert félt, nagyon félt, hogy megárt a nagy öröm. Pedig von der Lohe nem is sejtí meg, hogy e dohos pince mérhetetlen örö-möket rejteget.

A győzelmes szövetségesek tömegesen tödültek mind beljebb beljebb.

— Ki vagy te öreg? — kérdezte most az egyik a börtönör-től — és kik e hölgyek?

— En, én instálom, én a börtönör vagyok és ide kellett vezet-nem e hölgyeket, mert a nagyszszony az urához akart menni.

— Hát ki az ő ura? — kérdez-ték most többen.

— Kegyelmetek fővezére.

— Akkor e hölgy a walderni grófnő?

— Igen, igen ő az, — erősít-gette a vén Kelemen.

(Folyt. köv.)

A képes heti folyóiratok között első helyen áll az ELET. Szépirodalmával és művészi képével a legkedveltebb. Megjelenik minden ávsnap Budapest. Fehérvár-ut 15/c.

APRÓHIRDETESEK.

Széchenyi-utca 160. sz. ház ki-adó, vagy eladó. Tudakozódni lehet Rác-utca 35. sz. alatt, hol nagyobb mennyiségű trágya is eladó.

Keresek 2 teljesen arra elarústó leányt, akik családtagnak lesznek tekintve. Teljes ellátás és 5 évi há szolgálat után 1000 koronát kapnak. Bővebb felvilágosítással szolgál Szélessy Mihály Hajmáskér.

Két buzáföld ez első dűlőben Lukorica alá kiadó. Tudakozódni Salétrom-utca 24. sz. alatt lehet.

Egy kétszobás utcai uri lakás a hozzátartozó mellékkeliségekkel együtt május 1-re kiadó, Bővebbet a Kümmel virágúteleben Kossuth utca.

Kereskedelmi szakmában ráktár-noki, vagy segédi állást keres 25 évi gyakorlatat bíró szakember. Cím a kiadóban.

Gazdasági cseléd, nem hadköteles, nőtlen azonnal beléphet a sárpen-teli plebánoshoz.

Ha venni, vagy eladni akar, fel-tétlenül hirdessen az apróhirdetése-kben.

600 koronás utcai emeleti lakas a Vörösmarty-téren bevonulás miatt kiadó máj. 1-re, esetleg azonnal. Cím a kiadóban.

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK

BUTORÁRUCSARNOKA

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a leggyeszerűbbtől a leginomabb kivitelűig állandó

NAGYRAKTAR.

Butoraink egy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak áruival.

Elsőrendű műasztalosok által felállított modern háló-, ebédlő-, salón- és uriszobák stb.

Állandó butorkiállítás!

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban, kizárólag árusarnokunkban kaphatók

TELEFON 258.

KOSSUTH-U. 10.

S PARTOLJUK A KATH. SAJTÓEGYESÜLETET!

Az egyesület célja a kath. napi sajtó és a jóirányú irodalmat föllendíteni, versenyképessé tenni és a legszélesebb körben elterjeszteni. Evégből szellemi és anyagi erőket mozgósít, a kath. társadalmat szervezi és egy nagy sajtóalap

létesítésére törekszik. Tagja lehet minden keresztény férfi vagy nő. A rendes tag félévénként legalább 1 K (vagyis egész évre 2 K) tagsági díjat fizet. A jövővi tagok sorába tartozik, aki évenként legalább 10 K val járul az egyesület céljaihoz. Alapító tagként szerepel az, aki egyszerre (vagy részletekben két éven belül) leg-alább 200 K-át áldoz a magasatos célra. Disztag címet illeti meg azt, aki legalább 1000 K-át a dományra a sajtóalap javára.

Központi iroda: Bpest, IV., Ferenciek-tere 7 V. lépcső, I. e.

Hivatalos órák ünnepeket kivéve mindennap d. u. 3—6 óra között.